

济南之旅

栖霞市实验小学 五年级二班 李坤育 指导教师 崔书梅

每当我回想起十一长假在济南游玩的那几天，总是心潮澎湃……

我们游览的第一个景点是趵突泉。进了景点，我看一个池塘，以为那就是趵突泉，飞奔过去，没想到只是普通的泉水而已。只见泉水清澈见底，还有一群可爱的小鱼。在最后一个泉水处我看到一块石头上刻着“趵突泉”三个大字。岸上游人众多，泉水中央有三个喷泉，在不停地往外冒，水柱有半米多高。济南有七十二泉，故而有“泉城”之称。游览过后，就去了大明湖。

大明湖离趵突泉很近，我们走了过去。在大明湖周围，我看到了一座小拱桥。那里有游

乐场，我尽情地享受了5D电影的刺激，意犹未尽地离开了。傍晚时分，我们买了三张船票，登上了最后一班到黑虎泉的船票。这时夕阳西下，大明湖失去了一天的喧闹，船在湖中缓行，我领略到了“四面荷花三面柳，一城山色半城湖”的景象。游览船沿着护城河缓缓而行，驶到了一个景区时，因水位相差较大，需要关掉一扇门，用水压将船逐步升高，然后打开另一扇门才能驶离。天色已暗，护城河两岸的装饰灯色彩斑斓，不停地变换着颜色，两岸的松树静静地肃立着，好像一排排哨兵在站岗，不一会就到了终点站黑虎泉。这个泉紧挨着护城河，池子是正方形的，虽然没有趵突



泉那样往上喷水，但泉水还是一直往池外缓缓地流淌着。听说这泉水含菌量极低，可直接饮用，我用瓶子灌满了一瓶，品尝了一口，凉凉的，甘甜可口，临走时我又灌了两瓶带了回来。

第二天，我们坐4路车直接到了动物园。检票口排起了长队，等了好长一会儿才步入动物园大门，只见迎面两只体形憨态可掬的卡通大熊猫，向我们招手欢迎。在这里我参观了“游泳健将”海豹，它在水中游泳来游去，不时将头露出水面，还返过身子变着花样穿来穿去。还有河马，它身体庞大，耳朵灵敏，嘴巴大得吓人。国宝熊猫可爱极了，它胖乎乎的，走起路来不急不慢。还有东北虎、孟加拉

虎和狮子……我的眼睛应接不暇。我还用饼干喂了几只野猪，它们低下头，拱一下食物，嗅了嗅，一口就吞下去了，还抬起头冲我摇头摆尾，那样子还想再要点吃。到了猴子馆就更好看了，成群的猴子，上蹿下跳，非常机灵，有的在荡秋千，有的在爬杆，有的在追逐嬉闹，小猴子对食物特别挑剔，我扔了几块饼干它连闻都不闻。不一会天就黑了，唯一的遗憾就是没能去蛇馆观看。

济南还有许多名胜古迹，千佛山、解放阁、植物园等等。次日，我们踏上了返程的火车，当列车缓缓开动的一瞬间，我在心里默默地想，再见了，济南！我还会再来的！

蚂蚁“填海”

金城吕世祥中心小学 邵玲
指导教师 李锦梅

今天我非常高兴，因为我发现蚂蚁也能像精卫那样“填海”。

我在写作业的时候铅笔掉到了地上，我捡铅笔时发现有一群蚂蚁正在拆卸地上一块大面包，我非常感兴趣，我飞快的写完作业全神贯注的观察蚂蚁，我发现蚂蚁先是在面包上爬来爬去，好像是在找一个位置好把面包运回巢，然后便趴在找准的位置上一动不动，我想应该是在取面包了吧？果然，蚂蚁下来时，嘴上还叨着一小块面包，匆匆忙忙地赶回巢去。

这时，妈妈叫我吃饭了，我洗完手拿毛巾时，忍不住又看了一眼，忽然，我手上的一滴水滴到了面包上，蚂蚁们全部都慌了，我的好奇心使我又坐下继续观察。

我发现，蚂蚁们先是把困在水里和面包上的伙伴救下来，然后像平时运食物那样拿着一个小东西，我一开始以为是食物，可是奇怪的是蚂蚁们把这个小东西扔到“海”里，我非常奇怪，这时我肚子叫了，我先去吃饭，希望吃完饭能有什么收获吧。

我再去看时，所谓的“海”已经干了，这时我才看清，原来那不是食物，而是石子，我想这样也算是“精卫填海”了吧？

我明白了一个道理：我们就应该学习这样的坚持不懈、永不退缩的精神，你想想，一个小小的蚂蚁都懂得这样的道理，你一个比它大上好几百倍、好几千倍甚至好几万倍的人，如果你没做到，而一个小小的蚂蚁却做到了，你不觉得羞耻吗？所以，我们每一个人都要做到坚持不懈、永不退缩，这样才能活得更有意义。

我家来了新客人

莱州市双语学校 四年级十二班 王之裔 指导教师 王晓童

“叮铃铃，叮铃铃……”准是爷爷回来了。我赶紧去开门，发现爷爷手里拿着个瓶子，瓶子里装着几个黑乎乎的小東西。

“爷爷，这是什么？”我好奇地问。

“我给你抓了几只促织”爷爷笑嘻嘻的说。

“什么？什么叫促织？”我更糊涂了。

“促织大名叫蟋蟀，又叫蛐蛐”奶奶在一旁解释道。

“奥，蟋蟀，在《昆虫记》里我见过的，今天它们竟然到我家来做客了！”

我迫不及待地从爷爷手

里接过瓶子，仔细观察一番，它的头上顶着一对特别长的须，奥，大概有它身子那么长，当我轻轻的拧开瓶盖，它那强有力后的后肢一蹬，几乎从瓶口跳出来，吓了我一大跳，赶紧拧死瓶盖。只好从外面看它，逗它。

咦，爷爷正在忙什么呢？原来在给蟋蟀布置新家，只见爷爷拿来一个旧鱼缸，把一块纸板放在鱼缸底下，当蟋蟀的床。为了避免蟋蟀蹦出来，爷爷又把一块纸板用胶带粘在鱼缸口，还用剪刀在纸板上钻了好多孔，爷爷说这是怕蟋蟀喘不过气来。不一会，蟋蟀的新家就布置好了。

蟋蟀有了新家，显得特别高兴，在里面这碰碰，那走走，一只调皮的蟋蟀还从同伴身上爬了过去。突然，我听到一种“唧唧吱，唧唧吱……”的声音，我屏住呼吸，原来蟋蟀还会唱歌呢！蟋蟀唱歌时，翅膀一直在颤抖，我把我的发现告诉了妈妈，妈妈说：“你真是一个细心的孩子，蟋蟀唱歌时，确实是靠翅膀摩擦发声的。”

多么可爱的蟋蟀！我为有这样的客人而感到高兴。我要好好照顾蟋蟀，让它们在我家多住些日子，我还要继续观察了解它们，真正做它们的好朋友。



我眼中的秋天

星海艺校 四年级二班 马艺轩 指导教师 史崇敏

我眼中的秋天是五颜六色的。

放眼望去，秋天是黄色的。你看吧，南山上那一层层的黄色，全是落叶染成，仿佛一个绘画高手在天地间纵情泼洒，树上摇曳着的，空中飞舞着，地上铺垫着的全是令人心醉的黄色。

秋天是红色的。站在栖霞的山岭上向那一片片的果园望去，红红的苹果，红红的柿子，还有点缀期间的红红的小花，在着凉意渐浓的秋天里，心里依旧火红火红地温暖。

秋天还是绿色的。虽然已经进入深秋，但在我家乡烟

台，更是五颜六色，是我最喜欢山腰间的松树，全是绿色，仿佛秋天就是另外一个春天，只是绿得更浓绿得更深了。

秋天更是蓝色的。坐着爸爸的车从老家泰安返回烟台的路上感觉最明显了，离烟台越近，天空越蓝，蓝蓝的天上，那朵朵白云仿佛一个个的小天使，召唤着远方的亲人。终于回到家，来到海边，那大片大片的蓝啊，连呼吸的空气中都是纯净的蓝，让人不由自主地醉倒在蓝天碧海之间。

我眼中的秋天，在家乡烟台，更是五颜六色，是我最喜爱的季节。



今日——洁净美丽的沁水河

现在，我又来到沁水河，哇！好壮观啊！拱形的大桥把两岸连接了起来，它好似一条彩虹横跨两岸。清澈的河水倒映着两岸的树，倒映着远处的山，倒映着天上的云。一朵大铁花矗立在人们的眼前，硕大的花瓣闪着银白色的光芒，使它显得比别的花更为美丽，而铁的身躯让它显得更加坚强，远远望去，它正向每个人微笑招手。踩着鹅卵石铺就的小路向南走去，四个大球映入眼帘：白

的、绿的、粉的、橙色的，它们在阳光的照耀下，闪着奇异的色彩，像四朵美丽的大花在绿草地上，又像五彩的气球即将升入蓝天。今日的沁水河真是洁净美丽啊！

家乡的沁水河越来越美，一路唱着欢快的歌流向远方。啊！沁水河，我心中的母亲河！你见证着祖国和家乡日新月异的变化，你深情地唱响着我们心中幸福生活的赞歌：我爱沁水河！我爱我的家乡！我更爱我们伟大的祖国！

我爱家乡的沁水河

牟平区文化中心小学 五年级三班 曲美霖 指导教师 刘海燕

我的家乡在牟平。牟平近几年发生了日新月异的变化，不必说波涛汹涌、海浪声声的养马岛；也不必说高大巍峨、古木参天的昆嵛山，单是沁水河历经的沧桑巨变就给了我们一个惊喜。

昔日——满目疮痍的沁水河。我家住在沁水河边，我目睹了沁水河那天翻地覆的变化。

小时候，我第一次去沁水河，就给我留下了深深的印象：那里满是沙土，每次刮大风的时候，尘土飞扬，黄沙漫天，就好似沙尘

香甜的葡萄

福山区东华小学

三年级六班 李昊霖



我最喜欢吃香甜的葡萄。

葡萄树上长了很多很多的葡萄串，轻轻地摘下来发出了“咔嚓”的声音，拿起一串葡萄，反过来拿，葡萄枝朝下时，整串葡萄就像一棵高大的树，从一串中摘下来一小颗葡萄，发出“咔嚓”的声音，把美味的葡萄放进嘴里，咬一口，发出了“沙、沙、沙……”的声音，吃起来美味极了！

拿起葡萄洗的时候，发出了“沙、沙、沙……”的声音，好像葡萄在洗澡，我就像在给葡萄搓澡，洗完后，葡萄上还会流下一点点小水珠，好像葡萄紧紧地抱着小水珠说：“小水珠，你千万不要走，快帮我洗掉身上的泥土吧。”

当拿起一粒葡萄时，放进嘴里，感觉酸酸的，甜甜的，还会有汁水在嘴里像小河一样朝向里面流动。当从一大串上撕下一小串时，放在眼前像一颗颗小宝石向着我们微笑，把它们一起放进嘴里的时候，嘴巴会被葡萄撑的大的，像一个气球吹大一样，嘴里还会有许多的汁水，一旦不小心，汁水便像瀑布一样喷出来。因为葡萄糖份很多，所以葡萄不能吃太多了。

它是由枝、果皮、果肉和种子组成的。它不但可以吃，还可以做葡萄酒，还可以榨成葡萄汁。葡萄也能放在家里做装饰品，放学回家后就能闻到香气，葡萄还可以送给亲朋好友。

我身旁的好老师

烟台开发区实验小学

三年级四班 吴春瑶

指导教师 张琴

我身边有许多好老师，如王老师、李老师等等，都是特别好的老师。可我最喜欢语文张琴老师了。

张老师是一个非常认真的人，有一次上课讲有一个字的笔画不应该连在一起，可是由于粗心，我把这个字的笔画连在了一起，结果我上交的时候，老师马上说：“吴春瑶，你有没有认真写？”我害羞的低下了头。

张老师讲课非常有方法，比如让我们讲传统文化，我们回家备课，自己上台讲课，张老师指出我们的优点和缺点，好玩极了。我觉得张老师真厉害，给我们讲的课那么生动有趣，我真希望能讲出像张老师那么好的课！

张老师非常善于鼓励我们，有一次，我的语文作业忘带了，需要扣我们小组的分数，作为小组长，我想“如果自己犯错，扣其他同学的分数，就不是一个好的组长。”于是我鼓足勇气找到张老师说：“张老师，扣我的分吧，请不要扣其他同学了。”张老师同意了，扣了我的分，后来我收到一张奖状—勇于承担责任奖，我非常高兴。

张老师非常喜欢我们，有时候，大课间，张老师会和我们打沙包、跳绳，她摇绳让我们跳，张老师还教我们玩很多好玩的游戏。

张老师还有好多好处呢，数都数不清，哪天你来听一下我们的语文课，就会看到一个温柔漂亮的老师，那就是我们可亲可敬的张琴老师呀！